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REFORMIRANI STUDIJSKI PROGRAMI – Q&A 

O reformiranim programima 

1. Što su reformirani programi? 

Od 2018. godine na FFZG započeo je proces rada na reformi svih studijskih programa. Osnovna 

ideja reforme jest povećati kvalitetu svih prijediplomskih i diplomskih studijskih programa, sve 

studijske programe prilagoditi modelu 3+2, prilagoditi se novim zakonskim odredbama 

(primjerice, svi studiji sad imaju završni rad ili završni ispit) i dr. Reformom su stvoreni studijski 

programi za 21. stoljeće, poboljšana je prohodnost i struktura studijskih programa što bi trebalo 

dovesti i do većeg zadovoljstva studenata. Osim toga, studenti će moći polaganjem određene 

skupine kolegija steći i dodatne kvalifikacije kroz module te će im to biti dodatak diplomi što će im 

biti od velike vrijednosti na tržištu rada. 

2. Tko je sve sudjelovao u reformi? 

U reformi studijskih programa sudjelovali su svi odsjeci na FFZG, studentski predstavnici, Uprava 

Fakulteta, djelatnici Ureda za kvalitetu, Ureda za ISVU, Studentske službe i dr.  

3. Zašto je to važno za mene? 

Zato jer će izvedba reformiranih programa utjecati i na „stare“ studente, tj. sve one koji su upisali 

prijediplomski studij prije ak. god. 2024./25. kao i one koji nastavljaju studij nakon mirovanja i sl. 

Dogodit će se određene promjene u pogledu upisa kolegija, preduvjeta za upis i sl. U određenim 

okolnostima studentima će se propisivati zamjenski kolegiji ili će se moći prebaciti na reformirani 

program. Svrha ovog dokumenta jest predvidjeti određena pitanja kako bi svim studentima bilo 

jasno što nas čeka u budućnosti. Naravno, u stupnju u kojem ih možemo predvidjeti.  

Izvođenje reformiranih programa 

4. Kada reformirani programi počinju s izvedbom? 

Brucoši koji će upisati FFZG u ak. god. 2024./25. bit će prva generacija koja će se upisati po 

reformiranim prijediplomskim programima. Diplomski studiji nastavit će se izvoditi, kao i više 

godine prijediplomskih studija, prema starom modelu studiranja do njihova završetka. 

5. Što sa studentima koji u 2024./25. upisuju više godine prijediplomskih studija? 

Reformirani programi će se početi izvoditi u ak. god. 2024./25. samo za brucoše. Svake sljedeće 

ak. god. će se početi izvoditi reformirani program za višu godinu (u ak. god. 2025./26. druga godina 

prijediplomskog studija, u ak. god. 2026./27. treća godina), a stari programi postupno će prestati 

s izvođenjem. Ako si upisao prijediplomski studij prije 2024./25., nastavit ćeš studirati po „starom“ 
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programu i moći ćeš studirati po „starom“ programu najkasnije u roku dvostruko dužem od 

propisanog trajanja upisanog studija. Međutim, preporuka jest da se obveze i kolegiji redovito 

polažu (ili barem odslušaju, tj. steknu uvjeti za izlazak na ispit) kako bi si olakšao studij. O tome 

zašto je to važno, malo kasnije :) 

6. Što s diplomskim studijima? 

Što se tiče diplomskih studija, oni se zasad nastavljaju izvoditi po „starom“ programu. Planirana 

godina u kojoj će se početi s izvedbom reformiranih diplomskih studija jest ak. god. 2027./28. 

7. Moram li se prebaciti na reformirani program ili mogu nastaviti po „starom“ studijskom 

programu? 

Pravo je studenta završiti studij prema studijskom programu i uvjetima koji su važili prilikom upisa 

u prvu godinu studija, i to najkasnije u roku dvostruko dužem od propisanog trajanja upisanog 

studija.  

Uvjeti za upis kolegija i polaganje kolegija 

8. Što je s preduvjetima za upis kolegija? 

Već je u ljetnom semestru 2023./24. došlo do promjene preduvjeta za upis kolegija na “starim” 

studijskim programima. Najčešće su promijenjeni uvjeti iz „za upis“ u „za polaganje“. Očekujte 

da će se uvjeti mijenjati i u sljedećim ak. godinama za određene kolegije “starog” programa. 

Naravno, o tome odlučuje svaki odsjek/katedra za svoj studijski program zasebno, a informacije o 

tome za koje kolegije i što se mijenja dobit ćete na vrijeme. VAŽNO: Mijenjanje uvjeta odnosi se 

samo na studente po „starim“ programima. Za brucoše koji će u 2024./25. upisati prijediplomske 

studije na Filozofskom, uvjeti će postojati i za njih neće biti takvih promjena (osim u iznimnim 

situacijama).  

9. Zašto se mijenjaju preduvjeti za određene kolegije? 

Jedan od razloga jest da se u reformiranim programima određeni kolegiji više ne izvode. Osim 

toga, možda se izvode u različitom semestru i/ili nose drukčiji broj ECTS bodova u odnosu na 

„stari“ program. Mijenjanjem preduvjeta nastoji se omogućiti studentima da odslušaju pojedine 

kolegije kako ne bi imali poteškoća u završavanju studija i kako bi im se olakšala prohodnost kroz 

studij. Odsjeci donose odluke o tome za koje će kolegije maknuti uvjete, a za koje će ih zadržati 

(primjerice, jer su procijenili da je važno da student ima položen preduvjet). 

10. Što ako nisam upisao/la obvezni kolegij, a u reformiranom programu on više ne postoji? 

Micanjem uvjeta se takve situacije žele smanjiti na minimum. Međutim, ako se to dogodi, postoje 

dvije opcije: 
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1. Propisivanje zamjenskog kolegija – za svaki kolegij koji se po reformiranim programima ne 

izvodi, a predviđen je „starim“ programom, propisat će se zamjenski kolegij koji ćeš moći 

upisati, odslušati i položiti. Međutim, postoji mogućnost da neće nositi isti broj ECTS bodova 

pa ćeš možda morati upisati nešto više ECTS-a od izbornih kolegija. Za manji broj kolegija ne 

postoji zamjenski kolegij u reformiranom programu pa će se iznimno izvoditi kolegiji iz “starih 

programa”. 

2. Prebacivanje na reformirani program – ako se susretneš sa situacijom da se određeni 

kolegij više ne izvodi, možeš se prebaciti i na reformirani studijski program. Priznat će ti se 

kolegiji koje si dosad ostvario, a o tome odluku donosi odsjek. Naravno to znači da ćeš onda 

imati i završni rad ili ispit te postoji mogućnost propisivanja razlikovnih kolegija i sl.  

Za većinu studenata bolja opcija je propisivanje zamjenskog kolegija nego prebacivanje na 

reformirani program. Ponavljamo, pravo je studenta završiti studij prema studijskom programu i 

uvjetima koji su važili prilikom upisa u prvu godinu studija, i to najkasnije u roku dvostruko dužem 

od propisanog trajanja upisanog studija. 

11. Što je s polaganjem kolegija koji se više ne izvode? 

Ako se kolegij ne izvodi, ali si zadovoljio preduvjete za polaganje (odnosno odslušao si kolegij), 

kolegij ćeš moći položiti na bilo kojem od ispitnih rokova i termina.  

12. Gdje mogu pronaći informacije o zamjenskim kolegijima ili o postupku prebacivanja na 

reformirani program? 

Svaki odsjek definirao je tzv. izlaznu i prijelaznu strategiju. Izlazna strategija odnosi se na studente 

koji su trenutno na „starim programima“ te se primarno odnosi na strategiju odsjeka u pogledu 

propisivanja zamjenskih kolegija u slučaju da se pojedini kolegij iz starog programa ne izvodi, a 

student ga mora upisati. Prijelazna strategija odnosi se na studente koji će mijenjati studijski 

program odnosno prelaziti sa starog na reformirane programe te jasnije definira procedure, 

kolegije koji će se priznavati i sl. Specifične situacije će se rješavati u dogovoru sa studentom na 

odsjecima/katedrama. 

Sve informacije iz navedenih dokumenata objavljuju se na stranicama odsjeka. Za detaljnije 

informacije, obrati se tajništvima, nastavniku-mentoru ili pročelniku. 

Promjena studijske grupe i prebacivanje 

13. Što ako mijenjam jednu studijsku grupu, a zadržavam drugu? 

Studenti koji ove godine mijenjaju jednu studijsku grupu, a zadržavaju drugu, na obje studijske 

grupe u ak. god. 2024./2025. nastavljaju studirati po novim “reformiranim” studijskim 

programima, od prve godine. To je rezultat toga da ISVU sustav funkcionira tako da je studenta 
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jedino moguće upisati na reformirane studijske programe na obje grupe i time student mora krenuti 

od prve godine. Međutim, studentima će se priznati kolegiji koji su položeni na prvoj godini 

zadržanog studija, u skladu s prijelaznim strategijama koje se nalaze na stranicama odsjeka i 

pojedinačnom odlukom odsjeka. Postoji mogućnost da se studentu prizna i “odslušanost” kolegija, 

ali to ovisi o individualnoj situaciji studenta (koji program je mijenjao i sl.). Ne postoji mogućnost 

da student sluša 1. godinu po novom, a 2. godinu po starom programu ili da odmah sluša 2. godinu 

zadržane grupe po novom programu, sve dok se ista ne počne izvoditi. 

Važno je da navedeni studenti upišu i ostvare barem 30 ECTS bodova te da polože sve kolegije 

koje su upisali u ak. god. 24/25. kako im Studomat ne bi zaračunao punu školarinu. U slučaju 

da student primjerice upiše 30 ECTS bodova i ostvari 30 ECTS bodova (tj. položi sve upisano) 

ne plaća školarinu. 

Brucoši koji će sljedeće godine mijenjati jednu studijsku grupu, a zadržavati drugu, moći će 

studirati na 1. godini promijenjene grupe i 2. godini zadržane grupe jer će se u ak. god. 2025./26. 

izvoditi i druga godina reformiranih studijskih programa. Naravno, studenti studiraju na 

reformiranim programima na obje grupe. 

Konačno, podsjećamo studente da broj ECTS bodova redovno provjeravaju s obzirom na to da 

može doći do razlika u broju ostvarenih ECTS bodova u slučaju promjene studijskih grupa. 

Detaljnije informacije studenti mogu dobiti u tajništvima ili Studentskoj službi. 

14. Što ako se prebacujem s dvopredmetnog na jednopredmetni studij? 

U slučaju prebacivanja s dvopredmetnog na jednopredmetni studij (npr. filozofija) student prelazi 

na novi ili nastavlja studij po “starom” programu ovisno o individualnoj situaciji studenta. Svaka 

molba rješavat će se pojedinačno, u skladu s brojem položenih kolegija, ostvarenih ECTS-a itd. 

Za više informacija najbolje se obratiti tajništvu odsjeka ili Studentskoj službi. 

Nastavak studija nakon mirovanja 

15. Što ako sam imao mirovanje studija, ali ću u ak. god. 2024./25. nastaviti studij? 

Studiram li po reformiranom ili po „starom“ programu? 

U slučaju nastavka studiranja nakon mirovanja, student nastavlja po studijskom programu koji se 

trenutno izvodi. Odnosno – ovisi od situacije do situacije. Primjerice ako u ak. god. 2024./25. 

planiraš nastaviti studij, a treća si godina prijediplomskog studija nastavit ćeš po „starom“ 

programu jer se treća godina studija u ak. god. 2024/25. izvodi po „starom“ programu. Međutim, 

ako si mirovanje upisao kad si bio prva godina, a nastavljaš studij na prvoj godini u ak. god. 

2024./25., bit ćeš upisan u prvu godinu reformiranog programa i nastavljaš studij po novom 

programu.  
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Studijski programi 4+1 

16. Što će biti sa studijskim programima koji se izvode prema modelu 4+1? 

Svi studijski programi koji su se izvodili 4+1, u reformiranom obliku izvode se kao 3+2. To znači 

da će svi brucoši koji upišu FFZG u ak. god. 2024./25. po prvi puta moći obaviti upis kolegija 

putem Studomata, bez svih administrativnih zavrzlama i posebnih molbi. 

17. Što ako završim prijediplomski studij koji traje 4 godine (npr. filozofija), a već se počeo 

izvoditi reformirani diplomski studij koji traje 2 godine? 

Moći ćeš se upisati na diplomski studij uz priznavanje kolegija s četverogodišnjeg prijediplomskog 

studija. Međutim, morat ćeš studirati najmanje dvije godine :( 

Ponavljamo da će se reformirani diplomski studiji (pa tako i dvogodišnji diplomski studij iz 

filozofije i ostalih 4+1 studija) početi izvoditi tek u ak. god. 2027./28. 

Opća pitanja 

18. Moram li se prebaciti na reformirani studijski program? 

NE, pravo je studenta završiti studij prema studijskom programu i uvjetima koji su važili prilikom 

upisa u prvu godinu studija, i to najkasnije u roku dvostruko dužem od propisanog trajanja 

upisanog studija. 

19. Koliko dugo mogu studirati po „starom“ programu? 

Student mora najkasnije u roku dvostruko dužem od propisanog trajanja upisanog studija završiti 

studij. Za trogodišnji prijediplomski studij znači da student mora završiti studij u roku od 6 godina, 

a za četverogodišnji prijediplomski studij u roku od 8 godina.  

20. Što s ostalim aspektima studija (primjerice ispis/upis izbornih kolegija, plaćanje 

školarine i dr.)? 

Sve ostale važne odluke i procedure bit će propisane novim Pravilnikom o studiranju na 

prijediplomskim i diplomskim studijima na Filozofskom fakultetu u Zagrebu te općim aktima i 

odlukama Fakulteta. 

21. Što ako imam pitanja oko reformiranih programa? 

Za sva specifična pitanja vezana uz reformirane programe obratite se matičnim odsjecima, a za 

opća pitanja Info-centru na mail info-centar@ffzg.hr, telefonom ili uživo od 9 do 14 h. 
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